

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Погосян Кристины Арменовны на тему:
«Развитие системы обеспечения безопасности продовольственного комплекса народного хозяйства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент)

Изучение и анализ проблемы обеспечения продовольственной безопасности на всех уровнях управления является одним из наиболее важных направлений экономики. В настоящее время все предприятия, в том числе и входящие в продовольственный комплекс народного хозяйства, вынуждены действовать в условиях неопределенности и нестабильности внешней среды. Неопределенность внешней среды существует из-за недостаточной информации, также часто возникают сомнения в достоверности появляющейся информации. Результативность деятельности предприятий зависит от ряда факторов: политических, экономических, социальных, экологических и др. Поэтому в современном мире остро стоит проблема выбора управленческих решений в условиях риска.

Основная задача развития системы обеспечения безопасности продовольственного комплекса народного хозяйства – снижение рисков и других опасностей, увеличение возможностей в достижении стратегических целей и реализации стратегических программ в условиях неопределенности. Поэтому важным направлением выступает разработка научно-методических основ развития системы обеспечения безопасности продовольственного комплекса народного хозяйства, что и является основной целью работы.

Особый интерес представляет предложенная автором дорожная карта развития системы обеспечения безопасности продовольственного комплекса народного хозяйства (с. 22) на основе эффективных методов минимизации риска современного риск-менеджмента, в которой отображено формирование направлений его безопасности, поскольку именно безопасность является ключевым концептом жизнеобеспечения государства.

В работе усовершенствован понятийно-этимологический аппарат в сфере развития системы обеспечения безопасности продовольственного комплекса народного хозяйства, а также приводится авторское определение «мультириски продовольственной системы» (с. 17).

Обоснованность сформулированных автором положений, выводов и предложений не вызывает сомнений.

В качестве замечаний по работе можно отметить следующее:

1. Автором на рис. 11 приводятся нормативные, а также нормативно-правовые акты, регламентирующие трансформацию менеджмента безопасности. Однако из текста автореферата не понятно, в достаточной ли мере на сегодняшний день урегулирован вопрос безопасности продовольственного комплекса народного хозяйства.

2. В результате расчета коэффициента виктимности на рынке продовольствия Донецкой Народной Республики за 2014-2018 гг. получен средний коэффициент виктимности на рынке продовольствия Донецкой Народной Республике, равный 5,79. На наш взгляд, целесообразным было бы указать также минимальное и максимальное значение данного коэффициента.

В целом указанные замечания не снижают научной и практической ценности диссертационного исследования.

Диссертация соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.02.2015 г. №2-13, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Погосян Кристина Арменовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент).

Я, Ольга Алексеевна Удалых, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Кандидат экономических наук, доцент,
специальность 08.02.03 «Организация управления,
планирование и регулирование экономики»,
заведующая кафедрой экономики
Государственного образовательного учреждения
высшего профессионального образования
«Донбасская аграрная академия»

Ольга Алексеевна Удалых

Адрес: 86157, г. Макеевка, ул. Островского, 16

Тел.: (0623)22-22-27

e-mail: kafedra_ekonom@mail.ru

